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REPUBLIQUE du SENEGAL 
REGION de ZIGUINCHOR 
COMMUNE de ZIGUINCHOR 
 

SESSION DE PARTAGE AVEC LES CONSEILLERS MUNICIPAUX  
DE LA COMMUNE DE ZIGUINCHOR  

SUR LES ENJEUX ET LES MOYENS DE LA DECENTRALISATION 
Ziguinchor, 1er Août 2009 

 
Monsieur le Maire, 
Messieurs les chefs de service 
Mesdames Messieurs les Conseillers, 
Chers invités 
 
Notre association ‘’La Convention des Ziguinchorois’’, a été créée en 2008, par des Ziguinchorois de 
souche et d’adoption. 
L’amour viscéral que nous déclarons porter pour notre ville Ziguinchor et sa région, nous a amené à nous 
poser trois questions : 

1- ) Qu’avons-nous fait pour elles 
2- ) Que pouvons nous faire pour elles 
3- ) Avons-nous le droit de ne rien faire pour elles 

C’est à la réponse à ces questions que nous nous sommes invités, et l’une d’elle se traduit par cette 
manifestation qui nous réunit aujourd’hui dans cette salle. 
Notre volonté d’œuvrer, de participer à toute œuvre de développement de Ziguinchor et de la région, nous 
amène naturellement à nous engager aux cotés des autorités locales. 
 
Au moment ou le Conseil municipal de Ziguinchor; issu des élections locales du 22 mars 2009 entame 
son mandat, la ‘’CDZ’’ ayant senti la nécessité de promouvoir un partenariat basé sur la conscience 
citoyenne a exprimé au maire élu, sa volonté d’agir aux côtés de la municipalité, pour conforter sa rampe 
de lancement des actions de développement que constitue son organe délibérant. 
Très réceptif à ce vœu exprimé, Mr le Maire a accepté l’offre que nous lui avons faite de tenir à 
l’intention de l’équipe municipale, une session de partage sur les enjeux et les moyens de la 
décentralisation. 
L’équipe municipale de Ziguinchor renferme en son sein des compétences avérées, et la position 
stratégique qu’occupe Mr le Maire sur l’échiquier national permet d’espérer que notre commune, et notre 
région pourront bénéficier de facilités d’accès à des opportunités favorables à leur développement.  
A cet égard il n’est pas inutile de rappeler que d’autres villes au Sénégal ont déjà eu à bénéficier de cet 
état de fait vécu avec beaucoup de bonheur. Il demeure toutefois une grande aspiration pour bien d’autres 
communes du Sénégal.  
Mesdames Messieurs, nous savons tous que les simples ressources d’un budget municipal au Sénégal, ne 
permet pas de faire face aux besoins des populations en matières d’urbanisme et d’investissement de tous 
ordres (emploi, santé, éducation …), aussi cette session de partage n’est qu’un prélude à d’autres actes 
concrets et pérennes, que la CDZ compte poser dans cette ville et dans cette région dans un futur très 
proche.  
 
Mr Amadou Oury, Diallo secrétaire Général adjoint de la CDZ, vous présentera les experts en 
développement local et en bonne gouvernance qui ont été commis pour animer la séance d’aujourd’hui. Il 
vous précisera les objectifs et les missions attendues. Des séances plus thématiques pourront être 
organisées chaque fois que de besoin 
 
Je terminerai par une réponse à une autre question qui nous avait été posée par un citoyen de Prince 
Georges County, lors d’un voyage que j’avais effectué dans le comté du Maryland, avec l’ancienne 
équipe municipale ; 
Il disait “….Hey men do you think that you can do something for your home land???” 
Aujourd’hui je suis tenté de lui répondre à la Obama: ‘’YES WE CAN’’ 
 
Je vous remercie de votre aimable attention.  


